

感于物而动，故形于声。”为此，当多民族组成的家庭不断涌现时，交往、交流、交融的民族团结构成了不同民族之间“你就是我，我就是你”的和平建设镜像。所以，秉承现实主义与理想主义相结合创造道路的新中国知识分子，在歌词中颂扬蒙汉团结一家亲的情感倾向。

然而，民族团结的力量汇聚于何方？答案便是：“永远紧随共产党，千秋万代共一家”。这样简洁的语词，却牵引出1949年之前30载北疆儿女紧跟中国共产党干革命的红色历史。

20世纪初，处于半封建半殖民地祖国北疆满目疮痍，人们盼望着，盼望着有一条出路。

1921年，中国共产党成立后，1923年，荣耀先光荣地入党，成为蒙古族第一位党员。1925年，北疆有了第一个中国共产党的党支部。1928年，北疆有了红色交通站——满洲里。同年，中国共产党第六次代表大会于苏联召开。周恩来、邓颖超就是从这里出境的。

20世纪20到30年代之交，北疆大地上的王公贵族先是勾结地方军阀，后又与日寇侵略者沆瀣一气！他们大肆掠夺已经积贫积弱的老百姓的土地，失去生存保障的贫苦农牧民便陷于水深火热之中，生活苦不堪言……

哪里有压迫！哪里就有反抗！

1931年，39岁的嘎达梅林为了反抗

日本侵略者和王公贵族的掠夺，在保护人民土地的起义中牺牲了……

老百姓的生存出路在哪里？于是，越来越多的革命者跨过黄河，投奔到了革命圣地延安！在中国共产党的领导下，延安革命根据地不断扩大，抗日的力量越来越强。

1948年，解放战争的三大战役是从“辽沈战役”开始的，而辽沈战役最重要且打得最惨烈的是“黑山阻击战”。有一位东野战场的指挥员坚决地说到：“如果全军只剩下了一个团，我就是团长。如果只剩下了一个营，我就是营长。如果只剩下了一个连，我就是连长。最后哪怕只剩一个人，也要把阵地守住！”遵循中国共产党领导的内蒙古骑兵冲上来了。他们不怕牺牲，勇往直前，即使血洒疆场也在所不惜！难怪敌人都说：“这些骑兵真的不怕死啊！”

如果说，第一段歌词反映的是北疆人民曾紧跟中国共产党推翻三座大山，解放了全中国，那么，第二段歌词则反映了北疆人民紧跟中国共产党建设社会主义祖国的豪情壮志。

“牛羊肥，马儿壮，山坡一片高炉群。红光冲上九重天，建设幸福大家庭。千枝万叶一条根，各族人民心连心，人人心向共产党，人人跟着毛泽东。”建设社会主义强国，工业现代化最重要。1949年，全国只有辽宁省鞍山钢铁公司。1953年，湖北省武汉钢铁公